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Τιμήθηκε η μνήμη της Κυράς των Αθηνών στα 
Λουτρά Αιδηψού
/ Ενορίες

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέστηκε σήμερα, Τετάρτη 18 
Φεβρουαρίου 2026, το απόγευμα, η Ιερά Μνήμη της Αγίας 
Φιλοθέης της Αθηναίας στα Λουτρά Αιδηψού, στο Ιερό 
Παρεκκλήσιο του Άγιου Δημήτριου, το οποίο βρίσκεται στην 
Περιφερειακή Οδό Λουτρών Αιδηψού.

Στο πλαίσιο του εορτασμού τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, ο Όρθρος 
και εν συνεχεία η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, με τη συμμετοχή πιστών που 
προσήλθαν για να τιμήσουν τη μεγάλη Αγία των Αθηνών.

Ιερουργός ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Αργυρίου, Προϊστάμενος του 
Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού, ενώ συμπροσευχόμενος ο 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Νγκέλας.

Στο Ιερό Αναλόγιο έψαλαν ο κ. Δημήτριος Παπαβασιλείου,πρωτοψάλτης του Ιερού 
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Ναού Αγίου Παντελεήμονος, ο κ. Δημήτριος Γεωργουλας , ο κ. Ευάγγελος Καζάνης 
και ο Αναγνώστης Θωμάς Χαντζής, αποδίδοντας με εκκλησιαστική ευπρέπεια και 
κατανυκτικό ύφος τους ύμνους της εορτής.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού, μέσα στη γλυκιά κατάνυξη της Θείας Λειτουργίας, 
ο πατήρ Νικόλαος έλαβε τον λόγο και με πατρική απλότητα μίλησε για τον 
φωτεινό βίο της Κυράς των Αθηνών. Με λόγο ζεστό και καρδιακό θύμισε στους 
πιστούς πως υπήρξε παιδί προσευχής και θαύματος, αφιερωμένη ολοκληρωτικά 
στον Χριστό από τα νεανικά της χρόνια. Αναφέρθηκε στην απόφασή της να ενδυθεί 
το μοναχικό σχήμα, στην ίδρυση της μονής του Αγίου Ανδρέου ύστερα από όραμα 
του Απόστολου Ανδρέα, και στο ανεκτίμητο φιλανθρωπικό της έργο, που έγινε 
παρηγοριά για τους πονεμένους και ελπίδα για τους σκλαβωμένους. Ιδιαίτερα 
στάθηκε στο θάρρος της ομολογίας της και στη γενναία υπομονή της μέσα στα 



βασανιστήρια.

Επίσης , ο πατήρ Νικόλαος κάλεσε τους πιστούς, λίγο πριν προσέλθουν στο 
Ποτήριο της Ζωής, να κρατήσουν στην καρδιά τους το παράδειγμά της. Όπως 
εκείνη έγινε φως μέσα στο σκοτάδι της δουλείας, έτσι και κάθε χριστιανός 
καλείται να γίνει φως Χριστού στον κόσμο· με καθαρή συνείδηση, με αγάπη 
έμπρακτη και με πίστη ακλόνητη. Και ευχήθηκε η πρεσβεία της Αγίας Φιλοθέης να 
ενισχύει όλους στον αγώνα της ζωής, ώστε η Θεία Κοινωνία να γίνει για τον 
καθένα πηγή δυνάμεως, ειρήνης και αγιασμού.

«Ἀθηναίων ἡ πόλις ἡ περιώνυμος Φιλοθέην τιμᾷ…».Και εμείς, τιμώντας την, ας 
μιμηθούμε την πίστη, την ανδρεία και την αγάπη της.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, οι πιστοί προσήλθαν με ευλάβεια για να λάβουν 
το αντίδωρο και ευλογίες, ενώ στη συνέχεια προσφέρθηκαν κεράσματα, τα οποία 
ετοίμασαν και διέθεσαν με αγάπη ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής.

Η εορτή της Αγίας Φιλοθέης αποτέλεσε για ακόμη μία φορά πηγή πνευματικής 
ενδυνάμωσης και ζωντανή υπενθύμιση της θυσιαστικής αγάπης και της διακονίας 
προς τον συνάνθρωπο, που η Αγία ενσάρκωσε με το παράδειγμά της.














